

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap-
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és any. gi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Tanulságok a szárazságból.

Irta: Nyáry György tanár.

I.

Az előrehaladott tudománynak nem az a hivatása, hogy nagyszerű vívmányait az emberiség minden rétege elöl elzárja, hanem azokat mennél szélesebb körben mindenki részére hozzáférhetővé tegye. Az adatok hatalmas tömegéből levont természeti törvényszerűségeket a gyakorlati életben átülteti s alkalmazza. S lehet-e a fel-fedezőnek nagyobb öröme, mint mikor a tenger hullámain való hosszas hanyatás után eljut a keresett földre s álmaikat megvalósítva látja. Földmivelés, ipar és kereskedelem a tudomány haladása nélkül nem fejlődhetett volna a mai fokra. Mi lenne ma Európa földjén, ha idejekorán nem ismerték volna fel a földből elvont tápanyag visszadadásának — a trágyázásnak szükségességét. Hol volna a nagyipar, ha az ember uralma alá nem hajtja a gőzt és villamosságot. Mit csinálna a kereskedelem a gyors vasuti közlekedés, táviró és telefon nélkül? S ezen haladást mind a tudományos munkálkodásnak köszönhetik. De vannak a tudománynak oly ágai, melyek titkai jelenleg jó részben ismeretlenek. Törekedtek az adatok nagy számából bizonyos törvényszerűségeket levonni, de

eddig nem igen sikerült s ez a tudomány az időjárás ismerete vagy tudományos néven metrologia. Vannak helyek, így Amerikában, hol igen szép eredményeket értek el az időjárás megfigyelése terén. Az eső bekövetkeztét 24—49 órával előbb meg tudják jósolni, mi igen nagy haladás. Az időjárás megfigyelésekre évenként sok millió dollárt költenek, mely legnagyobb része megtérül a farmerektől, akik maguk is előfizetnek az intézet jelentéseire.

Nálunk a nagy magyar alföldön az időjárás szolgálat nagyon gyenge labon van. A megfigyelő állomások száma csekély s azok se minden tekintetben kifogástalanok. Pedig a földmivelésnek nagy segítőtársa lenne az időjárás megfigyelgetésekben. Ha még most nem is, de idővel hiszem, hogy a megfigyelt adatok nagy számából bizonyos törvényszerűségek lesznek kiolvashatók, amelyeket a gazda munkásságában érvényesíthet.

Az utóbbi évek szélsőséges időjárása sok mindenre felhívta figyelmünket. Mindenekelőtt levonhatjuk azt a tapasztalatot, hogy a mai viszonyok között, ha csak nem akarunk minden évben ilyen nagy veszteséget, a földmivelés bizonyos ágait nem művelhetjük. Az évi esőmennyiség 1897 óta állandóan csökken. Míg 1897-ben 788 milliméter eső esett. Elképzelve, vajha

egy csepp se el nem párolog, se el nem szivarog, addig 1903. évben csak 561, az 1904. évben még kevesebb esett. Igen nagy baj az, hogy a lehulló termékenyítő eső legnagyobb részben tavasszal és ősszel esik s nyáron csak futó záporokat kapunk, melyek alig áztatják meg a föld rögét. E szomorú tények gondolkodásra kényszerítenek bennünket. Esőt felülről nem csinálhatunk, de felhasználjuk a folyók dus iszapartalmu vizét, vagy mely forrásokkal felszínre juttatjuk a föld belsejében lévő víztartóknak vizét. Tehát ott, ahol valamit megvon a természet tőlünk, mely létünk fontartására szükséges, erőnkhez képest pótoljuk, felhasználva a tudomány vívmányait s melyre igen sok példa van, hogy a pótlás sikerült.

Az elmúlt nagy szárazságok körülbelül tönkretették egy fontos termelési águnkat, a tengeri termelést. Hazánkban nagy fontosságu ez a termény, melynek majdnem minden része használható. A szélsőséges időjárás következtében alig adta meg az elvetett magot.

Gazdáink legnagyobb része a sárga tengerit termeli, mely tudva van, hogy elég későn érik s megkívánja a júliusi és augusztusi esőket, már pedig ezek az esők az utóbbi években. valamint a múltban is legtöbbször elmaradtak s ez az oka annak, hogy tengeri nem

TARCA.

Zányi Klára férjhez megy.

Irta: Weisz Olga.

(Folyt. és vége.)

Eleinte csak kereste a társaságát. Később már összerendezte, ha a hangját hallotta, közeledését érezte s elpirult nevének említésére is. Mind többet és többet foglalkozott vele gondolatban, utóbb már az éjszakai álmát is megrabolta a fiatal emberre való gondolás. A mint az már lenni szokott.

A fiatal ember is sokat foglalkozott vele. Társaságban, bálban, korzón, mindenütt. De vajjon szereti-e viszont?

Vergődésére gyógyító irként hatott a Bárd Iván szerelmi vallomása. Par szövből állott csak, szinte sugva volt egy forró, majális éjjelen, de Klarának ez is elég volt. Igaz, hogy ennek már két hete s a fiatal ember, dacára azóta is többszöri találkozásuknak, szerelemről még sem beszél soha. Mintha elfelejtette volna.

Mindegy. Klára azért hitt benne, mint hisz egy nagyon szerelmes lány abban a férjében, akit szeret, akit föléje helyez mindenkinek, akit Istennek képzelt.

Ezzel az erős hittel indult el, hogy beszéljen vele. Egy cseppet sem kísértette az apja és a gazdag kerő által kilátásba

helyezett pompás, ragyogó, fényűző élet, pedig tudta, hogy Bárd Iván szegény, de egyszerű, igénytelen lelke inkább a szürke szegénységbe sodrotta, mert úgy gondolta, hitte, a szeretet sugara mindent bemelegít. Oh igen, a szerelem erősebb mindennél, attórt az akadályokat, lerombolja a nehézségeket, megtöri az akaratot, még az olyan erős, vas akaratot is, mint a milyen az öreg Zányié. Tudta előre, hogy kemény harca lesz az apjával, de elhatározta, hogy nem enged. Olyan fenséges, magasztos, szent érzelemnek képzelte a szerelmet, hogy az előtt alázattal kell meghajolni mindenkinek.

És ment tovább, hogy beszéljen Bárd Ivánnal. Majd azt fogja neki mondani: „Az édes apam feleségül akar adni Dénes Gáborhoz. Akarja. Kenyszerít.”

Zányi Klára előre látta maga előtt a Bárd Iván megrémült arcát. Hogy fog majd tiltakozni! Oh, minden bizonynyal nem engedi. Aztán jön a küzdelem.

Nagyon szerette az apját és éppen azért fájt neki az ellentmondás, de úgy gondolta, hogy a szerelem szent nevében minden szabad. Boldogan gondolt a diadalra.

A jövön izgatottan járkált a vendégek között egyik szobából a másik a. Kereste a fiatal embert.

Ismerős hangokat hallott az egyik kis oldalszobából. Nini, hisz ez a Bárd hangja, ujjongott a lány és a szíve nagyot dobbant. Beakart nyitni, ám a beszél-

getésre önkéntelen visszalépett s bár tudta, hogy nem illik, de ösztönszerűleg érezte, hogy élete egy új fordulatánál áll, elérjéztött az ablakfüggönyök között s lélekzetfolytva leste a fiatal ember szavait.

— Hogy egy csepp vonzódás és minden szerelem nélkül mondd . . . Kedves barátom, úgy beszélés, mint egy 17 éves bakfis, aki tele tömte a fejét holdvilágról, csillagfényről, rózsairatról és más ilyen bolondságokról szóló érzélgős versekkel s most az eljövendő királyfiról álmodozik. Szerelem? A mai világban, amikor az emberek a házasságnak is a praktikus oldalát keresik, az ilyen dologra vajmi keveset lehet adni. Ha van jó, ha nincs, az sem baj. És a vonzódás? Bárd Iván egy percre elhallgatott, mintha nem akarta volna kimondani, amit később egész flegmával, szinte cynikusan vetett oda: „Az ellentétek mindig vonzzák egymást. S a Vörös Laura harmine ezer forintja erős mágnes az én pénztelen egzisztenciámnak.”

Csend lett a kis szobában, majd valaki, akiben Klára egyik kitartó, hűséges udvarlójára ismert, megszólalt: Hát az a lány, . . . tudod . . . Klára, Zányi Klára?

A lánynak idekint még a szivverése is elállt. Odabent Bárd Iván elgondolkozva nézett ki az ablakon.

— Klára, igen . . . Nem mondom, más, mint a többi lány. Egészen más. S ha vagyonos volna, veie az élet kellemesebb lenne . . . De így . . .

termett. Tehát ha nem akarjuk magunkat e bizonytalanságnak kitenni, akkor oly fajta tengerit kell keresnünk, mely korábban érik meg s megelepszik a tavaszi esővel s viszont a nagyrítván megjövő júliusi és augusztusi esők után busás termést ad. Ez a tengeri faj a fehér színű tengeri. Sokan oly bizonyos előítélettel vannak a fehér tengeri irányában, pedig az előítéletük helytelen. A fehér tengeri még az utóbbi száraz esztendőben is jó közepes termést adott — a gazdák bevallása szerint. Már pedig inkább aratok én közepes vagy jó közepes termést, mint néha tulbő s legtöbbször alig valamit. A fehér tengerit az állat nagyon szereti kellemes édes ízéért. Az amerikaiak ebből készítik a mesterséges mézet. A csövek irányában szoktak ellene kifogást emelni, hogy kisebb a csöve, mint a sárga tengerinek, no jó, a csutkája is kisebb s így a különbség ki van egyenlítve, valamint tápértéke sem marad el a sárga tengeri mellett. Igaz, hogy a szára kisebbre nő, mint a sárga tengerinél, de kipótolja ezt a termés biztossága, melylyel a sárga színű tengeri nem versenyezhet. Tehát aki azt akarja, hogy minden szárazságra való tekintet nélkül elegendő mennyiségű és jó minőségű tengerije legyen, annak nyugodt lelkiismerettel merem ajánlani a fehér tengeri termelését, mert az a tengeri az itteni esőtlen vidéken is jó termést ad.

Politikai hírek.

* **A vezérlőbizottság ülése.** A bizottság tegnapi ülésén a vezérek beszámoltak a bécsi kihallgatás lényegéről is, külsőségeiről is. Mindenki helyeselte a vezérek eljárását s nagy lelkesedéssel ment határozatba, hogy *október harmadikán az összes ellenzéki pártok közös érte*

Zányi Klára nem láthatta, amint Bárd Iván vágyakozva tekintett ki az ablakon. Az ablakra vis a-vis ugyanis a Vörös Laurák emeletes házának az ablakai tekintettek. De azt hallotta, amint a férfi, körülhordozva tekintetét a Kovácsék elegáns butorzatán, megjegyezte: „Végre is, a szegény ember, ha okos, nem sokat válogat, ha úgy egy kettőre beleszeppesíthet a gazdagságba.”

A szép, büszke Zányi Klára, aki még az uton is arról álmódzott, hogy a szerelméért bármilyen nagy vagyonról letudna mondani, és előre elképzelte magát, mint egyszerű és takarékos asszonyt a háztartásban, összetörve, zokogva kérdezte magától: Hát ezt a férfit szerettem én?

— Ez nem szép tőled Iván, hallat szott megrovó hangon a szobából. Udvaroltál a lánynak, mindenkinél jobban ki-tüntetted s te is észrevehetted már, hogy szeret.”

Bárd Ivánnak egy perere eszébe jutott az a bál éjszaka. Biz ez kellemetlen. De a másik pereben megnyugodott. Ejh, okos lány s ha eddig nem is, ezután bizonyára flirtnak fogja tartani az eljárását. Türelmetlen mozdulatot tett: csak nem fogják leckéztetni? Ó férfi és a mit elhataroz, annak meg kell lenni. Gúnyosan válaszolt: Kedves barátom, egyszer majd te is ott tartasz, amikor megismered, hogy a sors a szívügyekre való legkisebb tekintet nélkül alakítja életünket, s az élet

kezelést tartanak, sőt szívesen látják azokat a képviselőket is, akik ugyan nem csatlakoztak a koalícióhoz, de a közös veszedelem ellen a szövetkezett pártokkal együtt akarnak harcolni. Maga ez a határozat is fontos esemény, mely a helyzet nagy komolyságát jellemzi, de még fontosabbá teszi az, ami háttérben van, az a még teljesen jki nem formált vágy, hogy az eddig csak szövetkezett pártok teljesen összeforranak s csak egyetlen párt legyen: a függetlenségi párt.

A Katona-kör három esztendeje.

E cím alatt lapunk minapi számában ismertettük a Katona-kör évkönyvét. Marton Sándor köri titkár tollából kaptunk most erre választ. Dacára annak, hogy e sorokban meglehetősen éles támadás foglaltatik ellenünk, közöljük e megjegyzéseket, illusztrálni akarva ezáltal is azt, hogy jó ügynek elősegítésénél nem tekintünk személyi szempontokra, csak arra, hogy az eszmének használhassunk. Erre pedig kétségkívül legalkalmasabb a legkülönbözőbb nézetek és vélemények megismerése. Több szem többet lát. Állításaink fentartása mellett tehát szívesen engedünk helyet a következőkben az altera parsnak is:

Retrográd-e vagy progresszív?

E lapok mult szombati számának hasábjain a Katona kör most megjelent évkönyvének ismertetője azt a végkövetkeztetést vonja le a kör három évi beszámolójából, hogy „a kör jelenlegi titkársága által követett irányzat retrográdnak bizonyult.”

Nem a saját titkári reputációm, hanem sokkal inkább a kör fejlődése- és rendeltetésének helyes felfogása érdekében szükségesnek láttam a fentebbi állításra megjegyzéseket tenni és a kérdés eldöntését szempontjaimmal együtt a közvélemény józan ítéletére bízni.

Mikor én 3 évvel ezelőtt a választmány helybenhagyása mellett a Katona-kör feladatát az ismeretterjesztésben állapítottam meg, tudatában voltam annak, hogy ez nem öleli fel a Katona körnek teljes munkaprogramját. Alapszabályaink hangversenyek, társas-estélyek s kirándulások rendezéséről is beszélnek. Amde a körnek 3 évi munkátlán korszaka, a Zenekedvelők egyesületének pártolás hiányában megbukott magas színvonalu hangversenyei s általában a kör iránt megcsappant érdeklődés arra intettek bennünket, hogy gyenge erőnkhez mérten elégedjünk meg ez idő szerint annyival, ha

küzdelmes zajában elenyészik a szív dobbanása, bármilyen hangosan dobog is valakiért.

* * *

Zugó fejjel, porba hullott, kiméltlen kezektől szerte tépott illúziókkal, összetört lélekkel botorkált Zányi Klára az utcákon. Haza akart menni és már harmadszor került el a lakásukat, azt sem tudva, merre jár?

A tervével készen volt. Felesége lesz Dénes Gábornak. Az élettől mit várhat mást? Talán egy újabb szerelmet? A lányoknak amaz igen kevés számához tartozott, akik csak egyszer szeretnek az életben, de akkor komoly, megfontolt, odaadó, minden áldozatot meghozó tiszta, mély szerelemnek. Alig egy két órával még olyan sokat várt az élettől. Rózsás színben látott mindent s most nyomasztó szükség üli meg a lelkét, amelyen, úgy érezte, sohasem fog áttörni a nap sugara. „Az idő vagy öl, vagy gyógyít” mondja Shakespeare, de Zányi Klára érezte, ha valamikor feledni is fogja a fiatal embert, a hitét, bizalmát az emberek, a világ iránt megölték benne örökre.

És este Zányi Klára, miután szabad folyást engedett a könnyeinek, benyitott az édes apja szobájába. Az area nagyon sápadt volt és a hangja remegett, a mint megszólalt: „Édes apám, felesége leszek Dénes Gábornak.”

az alapszabályokban is első helyen említett ismeretterjesztés munkáját becsülettel végezhetjük.

Tovább folytatni azokat a langyos összejöveteleket, amelyeknek enekkel, zenével fűszerezve adattak be a közönségnek a tudományos tartalmu felolvasások, nem tekinthetjük egy kulturális egyesület komoly feladatának és az intelligens felnőtt közönség igényeihez méltónak. Nem azért, mintha én a zenét, szavazatot lenézném; sőt ellenkezőleg: a Katona kör egyik feladatának szeretném látni a hangversenyek rendezését. Hanem hát nekem az egymás becsületéből élő levestus és garnirung viszonya jut mindig eszembe, mihelyst zenés felolvasásokról hallok. Az ilyen kvodlibetszerű egyvelegek kedves szárnypróbálgatásai lehetnek önképzőkörök ifjúságának és jó pénzforrásai jótékony női egyesületeknek, de a közművelődés előbbvitelén vajmi keveset lendítenek.

Már pedig a Katona-kör elsősorban közművelődési és nem szórakoztató egyesületnek teremtődött. Azok, akik megalapították, a Felolvasó társaság tagjai előzőleg már 7 évig fáradoztak az ismeretterjesztés munkájában. És esodálatos, hogy akkor nem tartotta rangján alulinak Kecskemét művelt közönsége az ő „kioktatásait” meghallgatni. Ma pedig a Kecskeméti Lapoknak egyik munkatársa büszkén hirdeti, hogy „Kecskemét intelligens felnőtt közönsége előtt nyitogatni a tudományok kincses házának ajtóit teljesen felesleges jó eszelekedet.”

Mikor ezt a merész kijelentést olvastam, boldogult Fördös Lajos esperesnek egy adomája jutott eszembe, aki mint iskolalátogató egy falusi népiskolában a nebulók földrajzi ismeretei után kutatóván, megkérdezte: hány földrész van s mikor a gyerekserg uniszónó vallotta, hogy négy, u. m. Európa, Ázsia, Afrika és Amerika és Fördös az ötödik után is tudakozódott: az öreg tanító büszkén nekiszegzett mellet jelentette ki, hogy már amíg ő él, csak négy lesz.

Ugy látszik, a K. L. munkatársa is abban a véleményben van, hogy Kecskemét város intelligens közönsége leszegezte magát az ismereteknek egy bizonyos mértékéhez, vagy hogy az ismeretek rengeteg birodalmának annyira szuverén ura, hogy újabb szerzemény már szinte veszélyeztetné lelki egyensúlyát.

(Folyt. köv.)

SZINHÁZ.

** **Bérleti-jelentés** Bihari színigazgató a bérleti föltételeket a városi tanács hozzájárulásával a következőképp állapította meg:

Kétféle bérlet lesz: és pedig: idénybérlet, mely áll 120 előadásból és egyaránt érvényes a páros és a páratlan napokra, továbbá rendes bérlet, mely áll 60 előadásból és vagy páros, vagy páratlan napokra érvényes.

A hatvanas bérletnél földszinti helyekre 35 %, páholyokra 25 %, idénybérletnél földszinti helyekre 40 %, páholyokra 30 % az engedmény. Megemlítjük, hogy egy 60 előadásra érvényes bérletjegy proscénium-páholyra 540 K, földszinti páholyra 450 K, I. emeleti páholyra 360 K, támlásszékre 78 K, I. rendű zárt-székre 62-40 K-ba kerül.

Tekintettel a rendkívüli olcsó bérleti föltételekre, az összes egyleti és kedvezményes jegyeket a városi tanács beszüntette. A bérletárak fele a bérletjegy átvételekor minden körülmények között előre fizetendő. A másik fele pedig idénybérletnél az első 60, rendes bérletnél az első 30 előadás után válik esedékessé. Bérelni lehet f. évi szeptember 26-ától kezdve egész rapon át a színházi irodában. A bérletgyűjtéssel Czákó Gyula titkár van megbízva, aki a bérlet-pénzek beszedésére is jogosítva van. A premierek fölváltva: páros és páratlan napokon

lesznek. A múlt évi bérlők jogait tiszteltben óhajtván tartani, fölkéri az igazgató az érdekelteket, hogy folyó évi szeptember hó 30-áig okvetlenül intézkedni méltóztassanak. Szinlap bérlét egész évre 2 korona. A bérlési előadások 1905. október hó 16-án kezdődnek.

**** Furcsa.** Az a furcsa, hogy a színházi hirdetések fejen ilyen felírás foglal helyet: *Kecskemét városi színház.* Hát kérem, vagy Kecskemét — városi színház, vagy Kecskeméti városi színház. Utóbbi felírás lenne a leghelyesebb, szimmetrikusabb is lenne, mint a mostani, amennyiben a címertől balra eső rész egy betűvel többet adna ki.

**** Ceglédi színészet.** Amint értesülünk, Szalkai Lajos szinigazgató Ceglédre akar jönni társulatával a közeljövőben. Ha azonban Szalkai nem jönne, arra az esetre Tóvári Antal november havában Ceglédre jön.

**** Színházi hírek mindenfelől.** Szendrey Mihály szinársulata szeptember 30-án kezd meg előadásait az aradi színházban. Első estén a „Hunyadi László” című opera kerül előadásra. Szendrey társulatának eddig Makó volt a nyári állomása, most Hódmezővásárhelyt nyerte el nyári állomásul. — A temesvári színházban szombaton, szeptember 30-án kezdődik a szezon. Krecsányi társulata a „Bizánc” e. történeti színművet adja elő. — A pozsonyi színházba szeptember 30-án vonul be Andorffy Péter új igazgató szinársulatával.

NAPI HIREK.

Néphivatal.

A nagyváradi szociáldemokratapárt a demokrata körrel egyetértőleg igen üdvös reformot akar létesíteni Nagyváradon. Teljesen svájci mintára ugyanis néphivatalt szándékozik szervezni, amelynek feladata volna a szegényebb sorsú népet ingyen tanácsokban részesíteni. A néphivatalt a városháza egyik termében fogják berendezni, ahol a nap meghatározott óráiban külön hivatalnok áll a kérdezők rendelkezésére, aki *magánjogi ügyeken* kívül minden kérdésben ingyenes, szakzerű tanácsokkal szolgál.

Allg kell bővebben fejtegetnünk, hogy mennyire okos és hézagpótló a nagyváradiak eszméje. Olyannyira bonyolult utvesztő manapság az élet minden ága, de különösen a közigazgatásunk, hogy nemesak az egyszerű, járatlan népnek, hanem még a művelt, sőt törvényismerő embernek is alig lehet fontosabb ügyeiben szakavatott tanácsadás nélkül eljárnia. Posta, városháza, katonáskodás, adófizetés és még száz más hasonló mindennapos ügy tömérdek problémát állít az avatatlan elé, amelyeket sokszor a legfáradtságosabb utánjárással sem tud az kellőképpen tisztába hozni. És szinte csodálni való, hogy nálunk, ahol a művelt nyugatnak gyakran nem igen jelentős és nem is igen megfelelő intézményein is kapva-kapnak az illetékes faktorok. Magyarországon mégis mindeddig csak Temesvár ültette át ezt a szép és hasznos reformot. A nagyváradi néphivatalt azonban ennél sokkal nagyobb munkakörrel akarják felruházni. Nagyon is érdemesnek tartanók a nagyváradiak szervező munkáját figyelemmel kísérni s ha beválják, az új intézményt itt is életbe léptetni. Annál is inkább, mert az ily hivatal létesítése aránylag nem is kerül sokba.

—kó.

○

Kecskemét, szeptember 26.

— A jogászok új tisztikara. A tegnap este tartott tisztújító közgyűlés a következőképpen alakította meg a Joghallgatók Egyesületének új tisztikarát: elnök lett Szabó József II. é. jh., alelnök Leit-

ner János II. é., pénztáros Beliczay Imre II. é., ellenőr Harkay Béla II. é., ügyész Szondy Károly IV. é., jegyző Mészáros István II. é., aljegyző Szabolóczky Antal I. é., háznagy Laurinec Nándor III. é., háznagyhelyettes Révész Bence I. é., könyvtáros Gráber József II. é., alkönyvtáros Biró Mihály I. é. Választottak még ezenkívül 12 választmányi tagot és 4 póttagot, 10 irodalmi szakosztályi tagot és 2 póttagot.

— A választói jogért. Említettük, hogy a kecskeméti szociálisták nevében Molnár István és társai kérvényt adtak be a városi tanácshoz, hogy a város intézzen föliratot az országgyűléshez az erre vonatkozó törvényjavaslat mielőbbi elkészítése végett. A kérvény a közgyűlésen fog tárgyalatni.

— Állatfelhajtás. Említettük már mai lapunkban, hogy a vasárnapi vásár az idei évben a legjobb volt s különösen az állatvásár nagyon jól sikerült. Az ide vonatkozó statisztikai adatokat a következőkben adjuk: felhajtottak 4000 szarvasmarhát, 700 lovat, 1684 juhot, 2263 sertést, 21 kecskét. Eladtak 710 tertést, szarvasmarhát, 588 lovat, 218 juhot és 4 darab kecskét. Csak az a csodálatos e mellett, hogy ekkora szarvasmarha és sertésállomány dacára is folytonosan emelkednek a husarak és alig van rá reményesség, hogy egyhamar a viszonyok e tekintetben megjavuljanak.

— Önképzőkör. A ref. főgimnázium önképzőköre vasárnap elnökké Szigeti Károlyt, alelnökké Barcza Józsefet, titkárrá Singer Mihályt, főjegyzővé Dömötör Dánielt, pénztárossá Garzó Sándort, ellenőrré Komáromi Mihályt, aljegyzővé Molter Károlyt választotta meg.

— Gondnokság alá helyezések. Az élet nagy vásárjában, amelyben annyi alkalom esábit lépten nyomom s oly sok az önző, a mások megrontásával is haját hasznát kereső ember, napról napra nehezebbé válik az eligazodás és folytonosan gyarapodik azoknak a száma, akiket, mint tapasztalatlanokat és gyengéket a törvénynek kell oltalmába vennie. Azért mind egyre gyakoribb esetté válik nálunk is, másutt is a gondnokság alá helyezés. Az elmúlt héten például nem kevesebb, mint 5 gondnokság alá helyezést rendelt el a kecskeméti kir. törvényszék; gondnokság alá helyezte ifj. Visontai János, Farkas Béla helybeli, Kiss Mihály Kálmán alpári, Kövesdi Lajos kiskunfélegyházi és Borbély Miklós nagykovácsi lakosokat. Mindenesetre oly nagy szám, hogy az embert méltán ejti gondolkodóba.

— A vita hevében. Urgáz Gyula eszismadia-legény a szocializmus boldogító tanait fejtegette a hétfőre virradó éjjelen boros fővel s erősen vitatkozott több mulatótársával. Deák László pölgári ruhás rendőr közbelépett békítés végett, ekkor Urgáz nekítámadt, orrát súlyosan megharapta, Illés József cimborája pedig egy borosüveget vágott hozzá. Mindkettőjüket letartóztatták.

— Az izraelita hitközség stilszerű, esinos kerítést csináltatott a Rákóczi-ut bejáratánál a templom és bérházának sarka között. De hogy ez a bántó szöglet teljesen eltűnjék, tegye meg a hitközség érdemes előjárósága azt a szivességet a jó izlésnek, hogy ültessen a jövő tavaszon lehető sűrűen a kerítésen belül az utca vonalában szép sudár nyárfákat. A templomnak is kellemes milien lenne, a kellemetlen hatású szögletet is előnyösen eltakarná egy szép fasor.

— A gyilkosok nyomában. Tormási István gyilkosai után nagy erélyvel nyomoz a rendőrség Fűvessy Imre főkapitányhelyettes vezetése mellett. Ma egész délután folyak ez ügyben a kihallgatások és talán már csak órák kérdése, hogy a büntett elkövetői megkerüljenek.

— Garáza legények. Faragó Dávid korcsmájában vásár délutánján beállított 7 duhaj legény és ott 30 sörös, 18 boros üveget, 24 poharat, 7 székét, 3 asztalt, továbbá ablakokat, pipákat s más kezők ügyébe került tárgyakat összehörtek. A rendőrség nyomoz utánok.

— A dalmáciai bortermés. Bortermelőinket érdekelni fogja az a tudósítás, a melyet most kaptunk s amely szerint Dalmáciában a nagy szárazság miatt mennyiségileg kedvezőtlenebb lesz a bortermés, mint tavaly, de maga a bor jobb lesz. Mindennek dacára, amint kitűnik az eddigi szőlő és must elővételekből: az árak a tavalyi őszi jegyzések szírvonalán alul fognak kialakulni.

— Népgyűlés Izsákon. Vasárnap, október elsején a szomszédos Izsák nagyközségben nagyszabású szociálista népgyűlés lesz az általános titkos választói jog érdekében. A népgyűlésen számos fővárosi és helybeli munkásszónok fog beszédet tartani.

— Rövid hírek. Barta Gergely városföldi tanyájáról ma éjjel ismeretlen tettesek 3 lóra való megszámot loptak el. — Mikes Balázs borbási tanyájáról 2 ló tűnt el eddig még ki nem derített módon. — Huszár József eszismadia segéd együtt mulatott tegnap éjjel Huszár Istvánnal. Együtt is tértek pihenőre s seggelre kelve Huszár József órája is eltűnt Huszár Istvánnal együtt.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

6658/1905. tksz.

4089—1—1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek Poczó Ferenczné* szül. *Orbán Katalin* ellen 440 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 8550 sz. tükbetében A + 1 sor. 2741. hrszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett, valamint Kállai József tulajdonos társ nevében álló 1600 korona becsértékű ház és belsőség a végrehajtási törvény 156. § a értelmében egészen 1905. évi október hó 12-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozik tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1905. évi július hó 20. án a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz. (P. H.)

Eladó boros hordók.

Beretvás Pálnál használt

boros hordók

600—700 literesek eladóok.

Megtekinthetők a vásári-kis-utcai gazdasági udvarban. —1

Steiner Mihály**törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.**

Egy sarokház korszerű helyiségnek alkalmas, 3 utcára nyílik, kuglizó hely, jutányos árért eladó.

A város közepén, 3 hold föld, 106 ut szőlő van benne és lakház, olesón eladó.

180 kat. hold föld 50 hold kaszálóval jutányos árért eladó.

48 kat. hold jó szántóföld, nagy tanya, 16 lóra való istálló, a földből 10 hold jó szőlőnek való, olcsó áron eladó.

A Czolner-közön 90 négyszögöl szőlő eladó.

A piac közelében több ház, kedvező fizetési feltétel mellett eladó.

A szarkás megállóval 6 hold szőlőföld jutányosan eladó.

A VI. tizedben, egy gazdálkodónak való szép, nagy ház eladó.

40-50 hold föld megvételre kerestetik.

A vasut mellett nyaralónak való kész szőlő épülettel négyszögölent, előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Jó házi étkezés.

Jó magyaros étkezés kapható és megrendelhető akár lakásomon kiszolgálva, akár házhoz kihordva. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Csatáry Sándorné

4076 Budai kis-utca 218. szám. 3-3

Kiadó

vendéglő-helyiség, kocsibeállással, 40 lóra való istállással, f. évi november 1-től kezdve bérbe adatik. Értekezni lehet a helyszínen a háztulajdonos **Sándor Istvánnal**, VI. tized, 4079 Klapka-utca 40. sz. 3-3

1011-1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1905. évi 6280., 6287., 6288. és 6289. számú végzése következtében dr. Gruder Adolf ügyvéd által képviselt **Lajosmizsei Hitelszövetkezet** javára **Lázár József** ellen 485, 472, 500 és 510 kor. s jár. erejéig 1905. évi június hó 27., július hó 10. és 27-én foganatosított kielégítési és biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1363 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: koesi, ló, sertések, butorok stb., nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíróság 1905. évi V. 1121-1123. és 1258. számú végzése folytán 485, 472, 500 és 510 kor. tőkekövetelés erejéig Ladány-Benén végrehajtást szenvedő tárgyán leendő megtartására **1905. évi szeptember hó 28 ik napjának d. u. 3 óráig** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Keckemét, 1905. évi szeptember 11.

Elek József
kir. bír. végrehajtó.

4088-1-1

Jó családból való idősebb leány vagy asszony**kerestetik Budapestre,**

aki elvállalja két kis gyermek teljes gondozását. Az egyik 1 és fél éves a másik 3 hónapos; megjegyzendő, hogy e mellett még dada van. Előnyben részesül, aki a főzést és a háztartás-vezetést is elvállalja két eseléd mellett. Arról biztosítatik, hogy mint családtagot fogják tekinteni. Jelentkezni lehet **özv. Fazekas Antalnénál** 4087 **Kiskunfélegyházán, Szent János-tér 4. sz. alatt.** 8-1

**Ségner Lipót**

399:

kárpitós és diszitó

50-18

Keckeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,
Lakatos-utca saroképület.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitós szakba vágó munkákat.**

Átalakítások és javítások jutányos áron.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Ségner Lipót**

kárpitós és diszitó.

Ebédülő és nádszékek gyári raktára.**Jó magyar konyha!**

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom **kitűnő jó magyar konyhám**, ahol naponta **izletes ételek** kaphatók és megrendelhetők akár háznál kiszolgálva, akár házhoz elhordva, **a legjutányosabb árak mellett.** A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem tisztelettel

özv. Csillag Jánosné.

4045-10-9

Katona-József-utca 46. szám.

Minden óra javítás három évi jótállással csak 1 korona 80 fillér!**Új óra- és ékszer-üzlet.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a Nagykörösi-utczán, a **Fleischmann-féle házban**, a mai kornak megfelelő

óra- és ékszer-javító műhelyt

nyitottam. Elvállalok mindennemű új ékszer készítését és javítását bámulatos olcsó áron. Ezüst gombok és pipa-kupakok állandóan nagy választékban, olcsó árakon kaphatók. — Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron veszek. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel: 20-20

Gyenes László.

Minden óra javítás csak 1 kor. 80 fill.

Minden óra javítás csak 1 kor. 80 fill.

Minden óra javítás három évi jótállással csak 1 korona 80 fillér!**IFJ. CSIBRA JÁNOS****ANGOL NŐI-SZABÓ****KECKEMÉ T, V. TIZED, KLAPKA-UTCZA 174. SZÁM.**

G. FEKETE MIHÁLY úr könyvnyomdájával szemben

A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom
Női-szabó termemet.

A női szépségnek föltétlen előidézője a női (Chic) csinoság, melyet csak jól szabott ruhákkal és izléses díszítésekkel lehet elérni. De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a felöltöket és a csinos Ulczi varrások kabátocskákat, mely már most a divat szigorú és titokzatos zárt ajtaja mögül is kipattant: hogy a legkedveltebb ősz kabát fog lenni. Amelyet Keckeméten csak egyedül nálam lehet megrendelni. Másutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, az állása meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a saját alakjára lesz kipróbálva és megcsinálva. Tehát föltétlen előnyösebb és szükséges a női Chic csinoság érdekében, hogy a felső kabátokat is mérték után rendeljek meg, mert az áránál úgy sincs semmi különbség. Elvállalok szakmamban vágó mindennemű munkát. 4020-50-20

A mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

ifj. Csibra János, angol női-szabó.**Jó munkás varró leányok és női-szabó segédek és egy tanuló fiú vagy leány felvételnek.**